

ШОУ 4—5

Со «Спасской башни» виден Сахалин
Фестиваль военных оркестров отправляется в турне



ЗДОРОВЬЕ 6

Сколько прививок в самый раз
Врачи отвечают: от гриппа, COVID-19 и пневмококка

ТУРИЗМ 10

Куда не поздно взять билеты
Лучшие адреса для отдыха этой осенью



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 202 (8256)
9—15 сентября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 12 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ



НИ ПУХА НИ ПЕРА! Охотникам запретят разрушать жилища животных..... 2

Не будь зверем

РЫНОК ТРУДА 8

Где вы их берете?!
Работодатели стали искать новых сотрудников в соцсетях

ЦИФРА 9

Деньги вылетают в трубку.
Как программы-вымогатели атакуют наши смартфоны

ИЗОБРЕТЕНИЕ 22

«ДРОЗД» земноводный.
В России построили не имеющую аналогов в мире амфибию

КИНО 26

Как смотреть сериалы.
Валерий Тодоровский: Сначала заведите себе личный телевизор

средняя волга



Получат опору
Заработала служба сопровождения семей с инвалидами

В САМАРСКОЙ области начал работать консультационный пункт сопровождения семей с детьми-инвалидами. Здесь окажут бесплатную помощь по вопросам получения технических средств реабилитации, прохождения медико-социальной экспертизы, услуг образования, здравоохранения, предоставления паллиативной помощи. Также здесь будут составлять программу индивидуального сопровождения семьи.

Стать участником Победы

В Самаре открылся необычный музей с фронтовыми окопами, госпиталями, заводскими цехами

ПАМЯТЬ

Инга Горина, Самара

В Самаре на центральной площади имени Куйбышева открылся необычный интерактивный музей «Дорога истории - наша Победа». Здесь можно не просто ознакомиться с героическим периодом жизни нашей страны, потрогать руками экспонаты, но и самим «поучаствовать» в событиях Великой Отечественной войны. На самой большой площади Европы воссоздан собирательный образ времени - пять тематических зон с арт-объектами и концертными площадками. «Завтра была война» посвящена довоенному времени. «Вставай, страна огромная!» рассказывает о периоде начала войны. «Здесь тыл был фронтом!» - о военных буднях Куйбышева, запасной столицы СССР, заводах и отраслях производства, которые образовались в городе в годы Великой Отечественной. Тематическая зона «Нам дороги эти позабыть нельзя!» поможет зрителю погрузиться в атмосферу войны, побывать в землянке, госпитале, на бруствере. Экспозиция «Последний бой - он трудный самый» посвящена ос-



вободительному движению советских войск, победе над врагом и возвращению победителей на Родину.

На площади также работает выставка техники, самым заметным экспонатом стал «Поезд Победы» - макет паровоза 1945 года, выполненный в объемном варианте с

Подсветкой. Совершить историческое путешествие гостям помогут 32 профессиональных экскурсовода. Музей в Самаре будет работать до 13 сентября.

Подсветкой. Совершить историческое путешествие гостям помогут 32 профессиональных экскурсовода. Музей в Самаре будет работать до 13 сентября.

Уколют от гриппа

МЕДИЦИНА

В Самарскую область поступили первые партии вакцин от гриппа. Уже привито почти 30 тысяч жителей, в том числе, более 19 тысяч детей. Корреспондент «РГ» выяснила, что никакие ограничения в традиционную «акцию защиты» в связи с пандемией не вводятся.

В этом году вакцинация проводится новой трехкомпонентной вакциной, которая содержит штаммы А(Н3N2), А(Н1N1) и вирус гриппа В, - пояснила руководитель управления Роспотребнадзора по региону Светлана Архипова.

Привиться можно в своей поликлинике после осмотра участкового терапевта или любого узкого специалиста. Вакцинация возможна как по предварительной записи, так и сразу после обращения в doctor's кабинет.

Как обычно медики рекомендуют ставить прививку от гриппа детям с полугодя, учащимся школ, ссузов и вузов, работникам лечебных и

образовательных учреждений, транспортникам, а также самарцам старше 60 лет и всем пациентам с хроническими заболеваниями легких, сердечно-сосудистой системы, метаболическими нарушениями и ожирением.

Как пояснили в региональном министерстве здравоохранения, ожидается, что в область поступит более 1 940 тысяч доз вакцины. Будет привито 60 процентов населения. Для сравнения: в прошлом году - 48 процентов.

Проведение плановой вакцинации от гриппа этой осенью рекомендовано Всемирной организацией здравоохранения несмотря на пандемию. Ситуация с COVID-19 не создаст специфических рисков, связанных с прививками. Вакцинация против одного заболевания не ослабляет иммунный ответ человека на другое, - успокоил руководитель управления минздрава Самарской области Илья Сиротко.

Анна Шепелева,
Андрей Куликов,
САМАРА, САРАТОВ

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Саратовцы с этого понедельника могут сделать бесплатную прививку от гриппа и ОРВИ в мобильных пунктах вакцинации. Как рассказали в областном медицинском центре профилактики, мобильные комплексы будут работать на проспекте Кирова у консерватории, Сенного рынка, торговых центров «Оранжевый», Тау-галерея. Прививку также можно сделать в поликлинике. По данным областного министерства здравоохранения, в этом году медики готовы вакцинировать более 1,1 миллиона саратовцев.

За ЕГЭ и COVID-19

КОШЕЛЕК

Главой правительства Ульяновской области Александром Смекалиным подписано постановление о материальной поддержке педагогических работников, участвующих в проведении единого госэкзамена в 2020 году в условиях распространения COVID-19.

«За счет средств областного бюджета единовременную выплату в размере 5 747 рублей получат, во-первых, члены государственной экзаменационной комиссии области, руководители пунктов

проведения экзамена (ППЭ), технические специалисты по работе с программным обеспечением. Кроме того, денежное вознаграждение из областной казны ждет организаторов ППЭ, председателей и заместителей председателей предметных и конфликтных комиссий - в размере 4 598 рублей. И, наконец, денежные средства будут начислены экспертам предметных и членам конфликтных комиссий, верификаторам, ассистентам, оказывающим необходимую техническую помощь лицам из числа участников ЕГЭ с о-

граниченными возможностями здоровья с учетом их состояния, особенностей психофизического развития непосредственно при проведении экзамена - в размере 3 448 рублей», - пояснили «РГ» в региональном правительстве.

Ранее Минпросвещения РФ рекомендовало субъектам изучить возможность дополнительных выплат учителям за ЕГЭ-2020, проводимого в условиях распространения коронавируса. В разных регионах эта денежная компенсация может значительно различаться.

Никита Гуляев, Ульяновск

Апгрейд до нового

ТРАНСПОРТ

Муниципальное предприятие «Саратовгорэлектротранс» впервые после 11-летнего перерыва приобрело новый трамвайный вагон. Впрочем, не вполне новый. Кузов трамвая привезли с вагоностроительного предприятия в Екатеринбурге, в Кировском депо его установили на старую трамвайную тележку. Таким образом, в результате капремонта получился почти новый вагон.

«Новый» трамвай оборудован системой подогрева, светодиодным освещением и видеокамера-

ми. Кроме того, по словам главного инженера предприятия Михаила Яковлева, это первый среди всего парка местного электротранспорта вагон с кондиционером.

В последний раз новые трамваи в Саратове приобретали 11 лет назад. Возраст большей части электротранспорта превышает 30 лет. В замене, по оценке экспертов, в городском хозяйстве нуждается 90 процентов трамваев и свыше 40 процентов троллейбусов.

Между тем уже до конца этого года муниципалитет планирует закупить оборудование для подстанций и контактных сетей для

организации в Саратове первой линии скоростного трамвая. Ремонтно-строительные работы на путях, как было анонсировано, начнутся будущей весной.

Андрей Куликов, Саратов

КСТАТИ

В конце августа в Саратов поступили четыре подержанных троллейбуса из Москвы. Всего регион заключил с правительством столицы соглашение о поставке 80 таких машин. При этом сообщалось, что примерно 30 из них будут не старше трех лет.

Помпа против диабета

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Ульяновском наноцентре разработан прототип индивидуальной инсулиновой помпы, которая должна значительно упростить жизнь больным сахарным диабетом.

«Это компактное устройство, состоящее из двух частей: сменной и постоянной. В сменную входят контейнер с инсулином и инфузионная система. Постоянная часть оснащена двигателем и необходимой электроникой. Принцип работы таков: изделие наклеивается на тело человека, затем делается один прокол и вставляется канюля. Через нее инсулин и будет напрямую вводиться в организм. Сменную часть необходимо будет обновлять один раз в три дня. Введение инсулина можно контролировать с помощью мобильного устройства и специального приложения, которое мы уже разработали, - пояснил руководитель фирмы-разработчика, гендиректор компании «РуГаджет» - стартапа и резидента Ульяновского нано-

центра ULNANOTECH Руслан Халилов.

По словам генерального директора наноцентра Дмитрия Пака, помпа избавит пациентов от ежедневных уколов для ввода инсулина.

«Это отечественное решение, использующее только российские материалы. А значит, оно будет доступнее зарубежных аналогов. Помпа выполнена во влагостойком корпусе, то есть ее не нужно отсоединять на время водных процедур, - сообщил Дмитрий Пак.

Сейчас прототип индивидуальной инсулиновой помпы ждет официальное сертифицирование.

Алексей Юхтанов,
Ульяновск

ВАЖНО

Интернет-мошенники уже взяли известие об отечественной индивидуальной инсулиновой помпе на вооружение и предлагают желающим приобрести прибор. Поэтому уточняем: его сертификация и тем более серийное производство только еще предстоит.